

# 贯彻落实市委全会精神 埋头苦干推动高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:谢莉

## 新春走基层

# 网上吆喝欢 土货销售快

### 宝鸡农村电商去年赚回 32.28 亿元

本报讯 日前,记者从市商务局了解到,大数据监测显示,去年,宝鸡实现网络交易额 314.46 亿元,同比增长 6.98%。其中,农村网络零售额 32.28 亿元,同比增长 42.25%,农村电商市场异军突起。

前几天,中国社会扶贫网凤翔管理中心负责人周莉霖又做了一期直播,直播中,农家面粉、苹果等成为外地网友抢购的年货。据悉,他们从去年 8 月直播带货以来,共卖出了 5 万多元的土特产。凤翔横水镇的小米、虢镇的红薯、范家寨镇的苹果等在直播和电商的带动下提高了知名度和销售量。

去年,在疫情影响下,“宅经济”随之兴起,为了帮

助农特产品销售,我市兴起各级层面的直播带货,成为电商销售新的增长点。数据显示,在 32.28 亿元的农村网络零售额中,实物型网络零售额 23.08 亿元,占农村网络零售额的 71.5%。同时,各级电商主管部门和电商龙头企业积极开展农村电商和直播带货培训,帮助更多人掌握专业技能。

眉县首善街道三和村电商服务中心负责人王超告诉记者,去年,他们电商中心代村民寄出猕猴桃共 45 万多箱,比 2019 年增长 10% 左右。该村电商发展火热,省内外很多人前来参观学习,他已经带动周围 100 多人加入了农村电商的队伍。

本报记者 王玲



眉县果农将猕猴桃装箱,准备发货。

## 全面提升安全发展水平

### 我市召开 2021 年安全生产工作电视电话会议

本报讯 2月8日下午,我市召开 2021 年安全生产工作电视电话会议。会议强调,在安全生产工作中要着力加强责任落实,加强源头治理,加强监管执法,加强基础能力建设,全面提升安全发展水平。市委常委、常务副市长刘荣贤参加会议。

2020 年,全市安全生产工作经受住了新冠肺炎疫情、洪涝灾害的冲击和集中复工复产的考验,取得了明显成效,安全生产事故起数和死亡人数实现较大幅度“双下降”,全市安全生产形势总体平稳向好。

会议强调,全市各级要站在做到“两个维护”的高度,深刻认识做好安全生产工作的重大意义,坚持“人民至上、生命至上”,以强烈责任感和使命感,坚决扛起统筹发展和安全的政治责任,坚决守住守牢安全生产这个“基本盘”;要扎实推进安全生产专项整治三年行动,着力在重点行业领域攻坚整治上、在安全风险防控上、在执法监管上出实招、求实效。

岐山县、麟游县、市交安委、市消安委、市林业局负责人分别作了发言。

本报记者 邓亚金

## 高铁新城将建一座新型变电站

### 110 千伏明星变电站迁改工程合作框架协议签字

本报讯 2月8日下午,宝鸡高新区管委会、宝鸡供电局举行 110 千伏明星变电站迁改工程合作框架协议签字仪式。该项目建成后,将对优化市区电网结构,增强电力供应能力、助力城市品质提升、服务经济社会发展发挥重要保障作用。

据了解,明星变电站位于宝鸡高新区马营镇原明星工业园内,承担了宝鸡高新区管委会、高铁南站、石油装备产业园等生产生活供电任务,是当前高新区范围内的主要电源点之一。根据高铁新城最新规划,计划将明星变

电站搬迁至现址西北 300 米处。宝鸡高新区管委会和宝鸡供电局多次勘查、反复论证,形成了合作框架协议。这是双方加强合作、共谋发展的重要成果,也是我市优化电力基础设施、提升电力保障水平的重要举措。

市委常委、副市长王宁岗参加签约仪式并讲话。他要求,宝鸡高新区管委会、宝鸡供电局要牢固树立大局意识、发展意识、服务意识,以协议签订为契机,加快推进项目建设,全方位提升保障水平,助推宝鸡高新区实现新一轮高质量发展。

(张蓉)

## 让九艺节成果充分惠及群众

### 第九届陕西省艺术节筹办工作总结大会召开

本报讯 2月8日上午,第九届陕西省艺术节筹办工作总结大会在我市召开,市委常委、宣传部部长武勇超参加会议。

陕西省艺术节是我省规格最高、规模最大、最具影响力的综合性文化艺术盛会。2020 年 10 月 15 日至 11 月 15 日,第九届陕西省艺术节在我市成功举办,为全省群众呈现了一场精彩、难忘、富有地域特色的文化盛宴,赢得了广泛关注和高度赞扬。第九届陕西省艺术节筹办工作总结大会对筹办工作进行回顾总结,并对表现突出的 27 家单位和

70 名个人通报表扬。

武勇超表示,要把第九届陕西省艺术节办成一场永不落幕的艺术节,用筹办第九届陕西省艺术节的作风、激情和干劲,把我市文艺事业持续做好,为第九届中国艺术节,我市新建提升了一批剧场展馆,建成开放了一批文化园区,创作编排了一批精品剧目,打造推出了一批文化品牌。要管理、运营好艺术场馆,持续开展丰富多彩的文化活动,让第九届陕西省艺术节成果充分惠及广大群众。

本报记者 张琼

## 强化应急值守 确保人民健康

### 市领导检查公共卫生服务机构春节值班值守准备工作

本报讯 2月7日下午,副市长李瑛先后来到市疾控中心、市中心血站、市人民医院(市急救中心)和 120 指挥中心,检查春节假期值班和应急值守工作。

在市疾控中心传染病预防科和检验科、市中心血站、120 指挥中心,李瑛详细询问了春节期间值班安排情况,听取了应急能力建设、突发公共卫生事件应急处置情况的汇报,并看望了疫情防控一线医务人员。随后召开了座谈会,就做好春节期间突发公共卫生事件防范和应急

处置工作进行安排部署。

李瑛要求,各级公共卫生服务机构要切实做好春节期间疫情防控工作,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态。要严格落实岗位责任制和领导干部在岗带班、值班人员 24 小时在岗值班的要求。要关心关爱坚守一线的医务人员,合理安排轮班轮休,切实搞好生活服务保障工作。要紧紧围绕春节期间疫情防控工作,研究分析风险隐患,做好各项应急防范准备,保障全市人民群众过一个安全、健康、祥和的春节。 本报记者 符雅琦

## 让市民度过安全祥和的春节

### 市领导在渭滨区检查疫情防控安全生产节日氛围营造等工作

本报讯 2月8日下午,副市长张礼涛带领市住建、交通、城管执法等部门负责同志,来到渭滨区检查疫情防控、安全生产及节日氛围营造等工作。

张礼涛先后来到宝鸡汽车站、炎帝园、宝鸡创威水务有限公司,实地查看扫码测温、消毒消杀等疫情防控措施落实情况,详细了解旅客运输、城市美化靓化、企业安全生产及城市供水等情况,并对坚守一线的工作人员致以节日问候。

张礼涛要求,要严格按照疫

情防控要求,切实做好客运中心、公交场站等重点场所的疫情防控,全面落实疫情防控各项措施,确保春运期间交通运输安全。要盯紧盯牢重点部位、关键环节,深入开展安全隐患排查整治,牢牢守住安全生产底线。要加强应急值守,制定应急预案,扎实做好春节期间供水保障工作,让全市人民用上放心水。要精心设计,突出文化特色,扮靓城市,为新春佳节营造欢乐祥和的氛围。

本报记者 金鑫

(上接第一版) 追梦记

眉县,是一座有梦想的城。横渠书院传承着张载“横渠四句”声名远播的梦想,困难群众怀着“富脑袋、鼓钱袋”的梦想,县域经济拥有着“立足眉县、追赶超越”的梦想……为了圆梦,眉县人跑出了追赶超越加速度。

看建设,270 个重点项目累计完成投资 168.03 亿元,占年度任务的 104.52%。省市级重点项目全部开工建设,37 个市级重点项目完成投资 72.26 亿元,占年度任务的 106%;2 个省级项目完成投资 25.37 亿元,占年度任务的 106.3%,县域经济发展动能持续增强。

看农业,猕猴桃产业百尺竿头更进一步。全县新建绿色猕猴桃示范园 1 万亩,建设标准化示范园 7 个,国家现代农业产业园实施的 18 个项目有序推进,成功举办第九届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨陕西猕猴桃网络特色季活动,眉县猕猴桃产业园被认定为国家外贸转型升级基地。

看工业,眉县走出了“国际范儿”。县经开区、常兴纺织工业园、首善汽车配件制造产业园等园区建设加快推进,培育三义高科等规模以上工业企业 10 户,培育限上企业 20 户,全县完成工业总产值 317.48 亿元,工业发展质量不断提升。

看招商,这片热土“磁力”满满。全县共落实招商项目 124 个,实现到位资金 138.14 亿元,占年度任务的 115.1%,其中 5 亿元以上工业项目 4 个,10 亿元以上大项目 4 个,利用外资到位资金 1112 万美元,签约落户 41 户总部经济企业项目。

### 造福记

“苟利于民,不必法古;苟

## 眉县 2020 的微笑曲线

周于事,不必循俗。”刚过去的 2020 年,眉县惠民实事一件接着一件,百姓幸福指数节节攀升。

打赢“扶贫”这一仗,眉县脱贫攻坚工作画上了圆满的句号。年初锁定的 1324 户 1880 人脱贫任务,靠投入、靠汗水、靠一步一个脚印胜利完成。群众的安全住房、义务教育、安全饮水、参加新农合和大病保险覆盖率全部达到 100%。

端稳“饭碗”这一步,眉县蹄疾步稳。全县城镇新增就业 4175 人,农村劳动力转移就业 78300 人,发放创业担保贷款 6380 万元,扶持创业、带动就业 4200 人,发放稳岗补贴 1044.75 万元,就业大局稳如泰山。

描绘“美景”这幅画,眉县绘出了色彩。从在全市率先启动多功能公路驿站建设,到县运动公园、县城西入口综合开发、首善街改造、城投大厦集中办公四大项目建设,再到造林绿化 20.4 万平方米,完成国土绿化美化面积 4.7 万亩,栽植各类绿化苗木 220.5 万株,全县城乡环境得到大幅提升。

凭借乡村“样板”这面旗,眉县凝聚了人心。全县持续抓好 15 个乡村振兴示范村建设,累计建设项目 148 个,完成投资 1487.8 万元,打造市级美丽乡村示范村 2 个,金渠镇、年家村分别被认定为全国乡村特色产业十亿元镇和亿元村,实施乡村振兴战略初见成效。

聚焦“医改”这条路,眉县改出了新模式。全县持续深化医疗卫生体制改革,县域医共体建设工作经验在全国交流。在 2020 年度“推进医改服务百姓健康十大新举措、十大新闻

人物”评选中,县委书记刘志生跻身全国 2020 年度“推进医改服务百姓健康”十大新闻人物行列。眉县持续深化综合医改,积极探索“12345”医共体建设新模式,医改做法得到了省政府的充分肯定。

### 山水记

眉县的好山好水享誉大江南北,这些好山好水正在变成“金山银山”。

2020 年,眉县全域旅游大格局更加彰显。眉县以创建国家全域旅游示范区为抓手,总投资 20.08 亿元,实施文旅项目 21 个:太白山立体式温泉康养产业初具规模;横渠书院盛大开园,喜迎八方客;纪念张载诞辰 1000 周年学术研讨会上,专家教授畅所欲言;百名艺术家走进眉县,以多种形式礼赞眉县。这一年,眉县先后获得 2020 中国旅游百强县、2020 中国最美县域、首批陕西省全域旅游示范区等荣誉。

同时,一场蓝天保卫战也取得大捷。眉县扎实开展“散乱污”企业整治“回头看”和秦岭生态环境保护工作,关闭露天矿山 7 户,12 个违建别墅类项目全部处置到位并销号,“散乱污”企业整治任务全部完成。全年空气质量优良天数达 271 天。营头镇黄家坡村国家土壤修复试点项目进展顺利,第二批全国污染源普查扫尾工作圆满完成,营头镇新河村等 5 个村入选首批国家森林乡村,全县排

污许可、环境空气自动监测实现全覆盖。

### 初心记

“党领导一切。”党建工作始终是眉县发展最重要的内生动力。眉县按照党要管党、从严治党的战略方针,以服务人民群众为核心,以提升党员整体素质为主线,创新实施五大行动,扎实推进党建工作,持续加强自身建设。

看执行力,全县规范各级领导干部理论学习,“全县科级干部学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神十九届四中全会精神轮训班”“弘扬延安精神净化政治生态”等 15 个主题班次紧锣密鼓,实现县镇村干部培训全覆盖。

看推动力,全县统筹 1 个县党性教育中心,横渠镇、金渠镇、槐芽镇 3 个党性教育基地,整合扶眉战役纪念馆、横渠书院、杨文洲纪念馆、猕猴桃园、农夫山泉太白山公司 5 个省市级党员干部教育培训现场教学点,打造形成“1+3+5”(1 个中心、3 个基地、5 个教学点)干部教育培训新平台,全县各级干部进一步树牢了“四个意识”,坚定了“四个自信”,做到了“两个维护”。

看创新力,全县创新开展“整镇推进、整县提升”活动,提出 6 个全域化 27 项具体措施,县财政列支 500 万元活动资金,用 3 年时间使示范镇街达到 75%、示范村达到 40%、所有村全部达标,实现抓党建促乡村振兴。

“物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。”2020 年,眉县勠力同心,奋斗不止。历史长河奔腾不息,2021 年是“十四五”规划开局之年,眉县将继续乘风破浪,高歌远航,眉县的“微笑曲线”也会越来越美。

本报记者 秦玮玮

又讯 2月8日,市政协党组召开 2020 年度民主生活会。市政协党组书记何存贵主持会议。会议认真学习贯彻习近平

本报记者 弓旭东